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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions Républicaines, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Honorables Représentants du Peuple de Guinée, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques et 

Financiers, 

Mesdames et Messieurs les Hauts cadres de l'administration guinéenne, 

Mesdames et Messieurs les acteurs du secteur privé, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations de la Société 

Civile Guinéenne, 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Il me revient l'agréable honneur de m'adresser à vous, à l'occasion de 

l'ouverture de cette 2ème édition du Forum International sur les Finances 

Publiques de Guinée sous le thème : « Efficacité des politiques publiques et 

transparence budgétaire ». 

 

Ce Forum s'inscrit dans le cadre de la poursuite de la réforme de la 

gouvernance économique et financière, et du renforcement de la gestion 

des finances publiques en vue de promouvoir une croissance plus 

soutenue, plus diversifiée et plus inclusive, favorable l'amélioration des 

conditions de vie des populations guinéennes.  

Je voudrais, du haut de cette tribune, souhaiter à tous nos invités (y compris 

ceux qui viendront aujourd’hui) la bienvenue en Guinée et remercier 

l’ensemble des personnes qui ont accepté de prendre part aux panels de 

cette édition. 

Je remercie aussi l’assistance pour l’honneur qu’elle nous fait de venir 

partager, j’allais dire échanger, avec nous sur le devenir des finances 

publiques guinéennes. 
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Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

La transparence dans la gestion de la chose publique apparaît aujourd’hui 

de plus en plus comme une exigence démocratique, un facteur 

d’efficacité des politiques publiques et un vecteur de bonne gouvernance, 

singulièrement lorsqu’elle est politiquement et institutionnellement bien 

portée.  

C’est pourquoi, le Gouvernement, à travers le Ministère du Budget, a placé 

cette deuxième édition du Forum sur les Finances Publiques sous le sceau 

de l’efficacité des politiques publiques et la transparence budgétaire. 

 Choix qui s’inscrit dans l’esprit de la lettre du Président de la République, 

en date du 2 décembre 2016, relative à la demande d’adhésion de notre 

pays au Partenariat pour un Gouvernement Ouvert (PGO) dont les grands 

principes sont : 

- Transparence de l’action publique ; 

- Participation des citoyens à l’élaboration et à l’évaluation des 

politiques publiques ; 

- Intégrité de l’action publique et des agents publics et ; 

- Utilisation des nouvelles technologies en faveur de l’ouverture et de 

la redevabilité. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

De nos jours, la gouvernance publique s’apprécie par l’efficacité des 

politiques publiques dont le processus de formulation et de mise en œuvre 

est sensé suivre un chaînon vertueux, tirant sa substance des missions de 

service public, traduites en politiques, stratégies et plans d’action, et 

débouchant sur des évaluations dont les résultats doivent être portés à la 

connaissance du citoyen par souci de redevabilité.  

Voici pourquoi, il faut par moment, marquer un temps d’arrêt pour 

s’interroger sur le degré de satisfaction des destinataires des politiques 

publiques que nous conduisons  
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L’exigence de transparence formulée par nos concitoyens et portée par le 

Président de la République est prometteuse d’un progrès majeur, en termes 

d’amélioration des effets d’impact des politiques publiques. 

La transparence favorise une meilleure gouvernance publique. Elle 

permet, en effet, la mise en œuvre des principes et des valeurs qui sont au 

fondement d’une bonne action publique, c’est-à-dire d’une action légale, 

juste et efficace.  

D’une manière plus générale, la transparence permet aux citoyens de saisir 

la vision du Gouvernement, ainsi que les moyens qu’il entend déployer 

pour la réaliser, et de les aider à comprendre leur rôle dans la construction 

de cette importante œuvre collective.  

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Notre pays vient de s’accorder avec les services du FMI sur un deuxième 

programme économique et financier qui confirme l’engagement du 

Gouvernement, à poursuivre les efforts de renforcement de la 

gouvernance économique et financière nationale. Cet accord constitue 

un atout, surtout au moment où la Guinée invite à Paris le monde des 

affaires à une conférence pour la mobilisation des financements 

nécessaires à la réalisation de notre plan quinquénal. 

 

Vous me permettrez de mentionner au passage que cet accord avec le 

FMI présente la particularité, de considérer le budget à la fois comme un 

outil de stabilisation du cadre macroéconomique et un instrument de 

politiques publiques pro-pauvre, de création d’emplois et d’inclusion 

socioéconomique. Toutes choses qui s’inscrivent convenablement dans le 

programme de développement du Président de la République. 

C’est pourquoi aujourd’hui, plus qu’hier, toutes les parties impliquées dans 

l’élaboration et l’exécution du budget (députés, gouvernants, société 

civile, opérateurs économiques, partenaires au développement et autres) 

doivent pouvoir jouer pleinement leurs rôles. 

Cet objectif est en train de devenir une réalité. L’organisation du tout 

premier Débat d’Orientation Budgétaire (DOB) et de la première revue 

annuelle des Etablissements Publics Administratifs de l’Etat, en font foi.  
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Ce Débat d’Orientation Budgétaire (DOB) a permis de s’accorder sur la 

trajectoire des finances publiques pour les trois prochaines années et de 

mettre en exergue, encore une fois, l’importance de simplifier et de clarifier 

les responsabilités des acteurs, de l’élaboration  à la redéédition des 

comptes, en passant notamment par l’exécution et l’évaluation des 

résultats.  

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

La première édition de ce Forum, qui avait porté sur « la mobilisation et 

l’utilisation efficaces des ressources internes », avait regroupé d’éminentes 

personnalités dont certaines sont encore parmi nous. Je les salue, au 

passage, et les remercie de faire de la Guinée une destination pour la 

réflexion stratégique sur des thématiques novatrices en matière de gestion 

des finances publiques.  

Cette précédente édition, voulais-je préciser, avait favorisé d’importants 

échanges d’expériences qui nous ont permis de réaliser certaines 

avancées en termes de résultats que vous verrez défiler durant les temps 

de pause pendant ces trois jours. Les supports papiers sont également 

disponibles. 

Les efforts de qualification de la gestion des finances publiques, visant le 

rapprochement systématique des dépenses réelles, des prévisions 

budgétaires, s’inscrivent dans ce cadre. D’où notre engagement continu 

de recherche de bons leviers susceptibles de nous conduire à une gestion 

optimale du budget national, en vue de doter notre pays d’une économie 

compétitive et résiliente. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

La présente deuxième édition accuse également la participation de 

personnes ressources venues de tout bord (parlementaires, membres de 

gouvernement, décideurs de politiques publiques, universitaires, société 

civile, opérateurs économiques privés, ...).  

Nous attendons plus de 300 personnes par jour au cours de ces trois jours. 

Le thème retenu cette année « Efficacité des politiques publiques et 
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transparence budgétaire » cadre parfaitement avec les préoccupations 

du Président de la République, qui souhaite que les croissances enregistrées 

« ruisselles » dorénavant, comme disent les économistes, dans les paniers 

de la ménagère. 

Nous voulons que ce Forum soit un espace de débats constructifs, de sorte 

que face à chaque tare constatée une solution locale ou expérimentée 

ailleurs soit formulée. C’est vous dire, Excellence Monsieur le Premier 

Ministre, que les débats s’annoncent prometteurs et instructifs comme pour 

la précédente édition.  

Dans un souci de partage, nous porterons aussi ces débats au-devant de 

nos étudiants, à l’Université de Sonfonia, pour permettre à nos étudiants, 

tant des universités publiques que privées, de profiter des expériences de 

nos invités mais aussi de comprendre réellement où en est le 

Gouvernement dans la transformation de notre économie.  

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames, Messieurs 

Vous me permettrez de terminer mon propos en ré-exprimer toute ma 

reconnaissance au Président de la République, Professeur Alpha Condé, 

pour son engagement personnel dans la réforme de nos finances 

publiques. 

 

Je vous remercie aussi, Monsieur le Premier Ministre, pour votre présence, 

et pour vos efforts dans la coordination de l’action gouvernementale, 

particulièrement celle des Ministères Économiques. 

J’adresse également mes remerciements à tous mes collègues membres 

du Gouvernement pour la solidarité sans cesse exprimée dans la conduite 

des missions qui nous sont assignées. 

 

Mes remerciements s’adressent aussi à l'ensemble des partenaires bi et 

multilatéraux pour leur appui à la poursuite des réformes de finances 

publiques.  

 

Je n’oublie pas nos partenaires de travail en matière budgétaire, 

l’Assemblée nationale, la Cours des comptes, la Société civile, la Presse et 

les autres acteurs que je remercie pour leur disponibilité et sur qui je 
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voudrais pouvoir encore compter pour une plus grande appropriation 

sociétale du budget national. 

 

Un grand merci à l'ensemble des cadres des Ministères du Budget, de 

l’Economie et des Finances et de la Banque centrale de la République de 

Guinée pour l'immense travail abattu dans la préparation de ce Forum. Ce 

fut un travail de plusieurs mois et d'intenses activités. 

Enfin, je remercie les participants, ici présents, sans oublier la presse, pour 

avoir privilégié ce Forum dans vos agendas pourtant chargés. 

 

Que Dieu bénisse la Guinée ! 

Que Dieu bénisse les guinéens ! 

Je vous remercie pour votre attention  


